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ATA DA CENTÉSIMA QUADRAGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA 

DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL FERRADOR. 
 
 Ao primeiro (01) dia do mês de agosto do ano de dois mil e dezesseis (2016), às dezenove horas (19:00), 
no prédio cedido pela Prefeitura Municipal, conforme o Decreto nº 1.703/2011 a Câmara de Vereadores, 
sob a Presidência do Vereador JOÃO CARLOS COELHO MARTINS, presentes os Vereadores: Carlos Rafael 
Silva da Silva e Marcio Machado de Vasconcellos da Bancada do PMDB; Ozi Viégas de Lacerda e Ronivan 
Fontoura Braga da Bancada do PP; Nataniel Satiro do Val Cândia da Bancada do PDT, Manuela Louzada 
Lacerda da Bancada do PT e João Paulo Borges de Vargas sem partido . Assim reunidos, o Senhor 
Presidente declarou aberta à Sessão e a seguir colocou em Discussão e Votação a Ata da Sessão anterior - 
APROVADA POR UNANIMIDADE – EXPEDIENTE RECEBIDO  – Não Houve.  - ORDEM DO DIA : Não Houve. 
– GRANDE EXPEDIENTE – NESTE MOMENTO COMO O VICE-PRESIDENTE NÃO SE ENCONTRAVA O 
PRESIDENTE CONVOCOU A SECRETARIA VEREADORA MANUELA LOUZADA LACERDA PARA ASSUMIR OS 
TRABALHOS DA MESA PARA QUE ELE POSSA SE PRONUNCIAR. VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO 
MARTINS: Cumprimentou aos colegas vereadores e assistência presentes, destacou a presença do grande 
parceiro da eleição passada senhor Arimar, demais simpatizantes do PDT, simpatizantes do PSDB, 
simpatizantes do PT que prestigiam essa noite. Parabenizou o PSDB que no sábado realizou a convenção e 
o nome escolhido para compor a chapa junto ao PP e ao PMDB foi do Darlei, que vai nessa chapa como 
candidato a vice prefeito, parabenizou também o partido do PP pela convenção e da mesma forma 
parabenizou o vereador Nato por ser escolhido dentro do seu partido,e parabenizou também o PDT pela 
convenção,disse que acha que a eleição é isso definir os nomes e trabalhar outras lamentações e picuinha 
em uma cidade pequena que todo mundo se conhece e não vão ficar ai uns dois três meses de quem era 
bom agora é ruim; citou o caso do vereador João Paulo seu amigo e amigo de sua família que ate poucos 
dias militava no PSDB e hoje não ta mais e isso e decisão dele,disse que isso faz parte da democracia,disse 
ao vereador João Paulo que jamais vai denegrir a imagem do vereador e o vereador João Paulo vai ser 
sempre o mesmo homem que foi,só que quem sabe o vereador tenha errado de ter sua posição dentro do 
partido, e é só nisso que esse vereador vai lhe condenar porque a sua ultima posição dentro do partido 
não condiz com sua posição,mas isso não quer dizer que esse vereador vai denegrir sua imagem,disse que 
se o vereador encontrar pessoas dizendo isso pode ter certeza que são politiqueiros esse tipo de gente 
que fazem esse tipo de coisa,disse que sigla partidária de três ou quatro letras não define integridade de 
ninguém,disse que tem gente boa e ruim em todos os partidos,então disse ao vereador que da parte do 
PSDB jamais o vereador João Paulo vai ouvir dizer algo de mal dele porque vivemos em uma democracia 
onde todos tem sua escolha,disse que essa cidade e pequena e esse vereador vai viver aqui ate o ultimo 
dia de sua vida e acredita que a maioria também pretende isso,então disse que são bem poucos dias de 
campanha e não vão criar inimizade por isso e quem quiser e essa é a oportunidade então se tiver que 
apresente suas propostas não adianta só bla,bla,bla,disse que sabe que criticar é muito mais fácil,mas 
contribuir para alguma coisa de fato e não so ficar no discurso,disse que quer ver se em cima desse 
discurso tem alguma coisa que apresentaram de concreto para resolver o problema,disse que só queria 
deixar essa mensagem de terem a grandeza nesse pleito de não deixarem o sangue subir para cabeça e 
serem racionais e honrar quem esta na expectativa de uma eleição e de votar,disse que vão apresentar 
suas propostas e que vençam o melhor,disse que esse é o espírito de uma eleição se apresenta a proposta 
e o eleitor decide,desde quem rodeia os candidatos tudo isso influencia numa decisão de voto,disse ao 
vereador João Paulo que já chegou em seus ouvidos muitas fofocas e sempre soube absorver isso então 
se chegar ate o vereador alguma fofoca pode chamar quem falou que esse vereador sempre foi de 
sustentar o que diz,agradeceu e encerrou sua fala. NESTE MOMENTO A SECRETARIA VEREADORA 
MANUELA CONVOCOU O PRESIDENTE PARA REASSUMIR OS TRABALHOS DA MESA. - MOMENTO DE 
LIDERES – LIDER DO PDT-VEREADOR NATANIEL SATIRO DO VAL CANDIA: Dispensou a palavra. LIDER DO 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador 
Rua Simão Barbosa, 654 – Centro – Amaral Ferrador - RS 

Cep: 96.635-000    Fone/Fax: 51 3670 1144 

 2 

PT-VEREADORA MANUELA LOUZADA LACERDA: Cumprimentou o presidente nobres colegas e 
assistências que dão as honras com suas presenças, elogiou as palavras do presidente e disse que não 
esperava nada diferente do vereador porque estiveram em frente da dessa casa dois anos juntos e 
sempre o vereador se mostrou esta pessoa que é e espera que daqui para frente o vereador e essa 
vereadora possam fazer um bom governo porque é disso que a população precisa,porque vivemos em 
uma democracia.Parabenizou também ao vereador João Paulo porque se não ficou contente com o que 
aconteceu e tomou sua decisão isso foi uma decisão somente dele,disse mais uma vez que vivemos em 
uma democracia e cada um segue o partido que quer seguir.Parabenizou todos os partidos que fizeram 
suas convenções e que amanha o PT estará fasendo a dele e como já falou o vereador João Carlos já esta 
praticamente definido os candidatos,então pediu para comunidade que tenha dialogo uns com os outros 
para enfrentar esse pleito com a maior sensibilidade que cada um será capaz de levar ao eleitor o 
conhecimento que cada vereador tem e preserva dentro dessa casa que é trabalhar em prou da 
comunidade,então disse ao vereador João Carlos que do lado do partido dos trabalhadores sempre soube 
trabalhar politicamente e sempre vem dizendo aos colegionarios que o partido dos trabalhadores já 
enfrentou com todos os lados,já enfrentou eleições sozinhos,enfrentou eleições com PDT,enfrentou 
coligação com PP e PMDB,e agora estão enfrentando novamente com o PDT e com PTB,então e que tem 
levado em sua bagagem política que hoje estão de um lado e amanha de outro,falou que lembra que o 
vereador Neri queria para essa casa uma eleição pluripartidária,e hoje tem aqui nessa mesa oposição e 
situação,então é dessa forma que tem que fazer política e talvez o ano que vem não tenha aqui 
vereadores engajados e sim uma mesa pluripartidária trabalhando em prou da comunidade.Agradeceu o 
convite da igreja evangélica pentecostal unidos em Cristo, que esta convidando para dia dezessete de 
agosto para uma reunião. Parabenizou o padre Hamilton por uma bonita crisma que teve ali e 
parabenizou todos os crismando que ali tiveram, agradeceu e encerrou sua fala. LIDER DO PP VEREADOR 
RONIVAM FONTOURA BRAGA: Cumprimentou o presidente nobres colegas e assistências que dão as 
honras com suas presenças, cumprimentou o presidente em exercício do sindicato dos municiparios 
senhor Valter e em nome dele cumprimenta os demais presentes. Parabenizou o seu Renato Sodré pela 
bela festa de vaca mecânica que realizou no rincão dos Freitas no sábado e domingo, e esse vereador 
estava presente la nos dois dias,disse que so ontem correram duzentas duplas que ate parecia um rodeio 
de gado,então fica claro que o pessoal vem se mobilizando nessa modalidade de esporte que a bastante 
tempo vem se desenvolvendo dentro do município,parabenizou também o Robson pelo som e os 
narradores o Iuri e o azeitona que so falta a carteira para dizer que são profissionais,então na pessoa do 
Renato e do Reinaldo parabenizou a todos que estavam envolvidos na festa.Parabenizou o PP pela 
convenção que ocorreu no sábado aqui nessa casa,e parabenizando o presidente Ozi parabeniza os 
demais presentes e ao candidato seu Julio Cezar que já foi prefeito dessa cidade,e foi o escolhido para o 
próximo pleito.Parabenizou o presidente dessa casa e o presidente do tucano senhor Jorge Joaquim e 
parabenizando eles parabeniza todos os tucanos pela convenção que estava muito linda e parabenizou os 
candidatos a vereadores escolhido e ao Darlei que foi escolhido candidato a vice prefeito.Parabenizou o 
PMDB que amanha estará fasendo sua convenção e que essa convenção será de todos os partidos juntos 
do PMDB,PP e PSDB.Falou que o vereador Nato já foi parabenizado por esse vereador na sessão 
passada.Disse aos colegas do PMDB que amanhã estarão realizando sua convenção que podem contar 
com esse vereador dando um apoio aos colegas e apartir de amanhã sim se definira todas as legendas de 
vereadores e vereadoras e apartir do dia dezesseis começa a campanha e ai ambas as coligações irão a 
rua e para radio em seus espaços e tem que deixar a cargo da população escolher aqueles que for melhor 
para administrar o município,desejou sorte as ambas coligações e que seja uma eleição tranqüila e de 
caráter porque ambos candidatos querem manter uma eleição tranqüila e deixarão para população 
definir quem será o privilegiado,agradeceu e encerrou sua fala. VICE-LIDER DO PSDB VEREADOR JOÃO 
CARLOS COELHO MARTINS: Dispensou a palavra. LIDER DO PMDB VEREADOR MARCIO MACHADO DE 
VASCONCELLOS: Cumprimentou o presidente nobres colegas e assistências presentes, cumprimentou em 
meio a assistências os pré-candidatos o Claudoir e o Giordano. Desculpou-se por não poder ter 
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participado das convenções do PP e do PSDB porque esse fim de semana não estava no município, mas 
que já tinha avisado aos colegas vereadores que não iria se fazer presente. Disse aos tucanos em nome do 
vereador João Carlos que sejam bem vindos a essa coligação mais uma vez nos trabalhos desse pleito 
eleitoral e que já fizeram um trabalho junto e agora novamente o PSDB faz parte dessa coligação. 
Parabenizou as palavras do vereador João Carlos quando se dirigiu ao vereador João Paulo e disse que 
tinha certeza que não seria diferente, vindo da pessoa que o vereador é e vem mantendo essa postura 
nesses quatro anos,disse que sabe também que não será diferente da pessoa do vereador João Paulo pelo 
que conhece dele e já trabalhou com ele fasendo campanha pedindo voto onde muitos companheiros que 
hoje estão aqui naquela época ficavam de braço cruzado vendo a banda passar e esse vereador e o 
vereador João Paulo se desgastando e ate perderam aquele pleito eleitoral naquela época,mas disse que 
acredita na pessoa do seu João Paulo enquanto cidadão líder comunitário e político e que jamais ele vai 
sair por ai falando do partido que se elegeu porque todos moram em um lugar pequeno e isso é so um 
período onde cada um puxa para seu lado mas o que deve prevalecer é o interesse pelo bem comum da 
comunidade,mas é claro que cada coligação quer ganhar a eleição e isso é a democracia se apresenta os 
candidatos e propostas e cada um ira puxar brasa para seu assado. Falou que como pré-candidato para 
esse pleito quem o acompanhar vera que ira discursar de acordo com sua postura durante esses quatro 
anos,com respeito aos adversários mas sempre querendo ganhar a eleição mas jamais alguém ouvira 
alguma fala ou imagem denegrindo a candidatura do adversário que parta desse vereador,disse que a 
harmonia e amizade entre os políticos poderá com certeza influenciar nesse pleito eleitoral em uma 
campanha mais calma de menos agressões oral ou através do face, só pelo fato do cidadão ser 
político,disse que a porta esta aberta para todo cidadão que quiser ser político e ninguém pode impedir 
isso e se passar do numero de candidato tem que ir para um sorteio para ver quem sai,disse que todas as 
pessoas filiadas a um partido pode disputar um pleito eleitoral seja para o cargo que preferir. Convidou os 
pré-candidatos e vereadores que entregam essa coligação para manha prestigiar a convenção do PMDB as 
dezoitos horas aqui na câmara de vereadores e os demais simpatizantes que quiserem se fazer 
presente,então em nome do presidente do PMDB vereador Rafael deixa esse convite,agradeceu e 
encerrou sua fala. LIDER DO-GOVERNO VEREADOR OZI VIEGAS DE LACERDA: Dispensou a palavra. EM 
TEMPO: O presidente em nome da casa parabenizou o vereador Marcio pela passagem do seu aniversario 
essa semana passada. PRESIDENTE - Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão 
convocando os Senhores para a próxima segunda-feira no mesmo local e no horário de costume. Para 
constar eu Manuela Louzada Lacerda ............................................... Secretária, lavrei a presente Ata que 
vai assinada por mim, pela Senhora Presidente e demais Vereadores presentes. 
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